



二手摩托车过户 是否需提供居住证

王先生问:我是湖南人,现在在安溪工作,最近想购买一辆二手摩托车。那么办理过户手续需准备哪些材料?是否要提供居住证?

安溪县交警大队车管所答:目前摩托车过户不需要提供居住证。新车主需本人携带身份证原件、二手车交易发票、登记证书和行驶证,并将摩托车带到我们车管所验车,再办理过户。

公积金贷款未结清 可否提取支付房租

李女士问:我在泉州市区上班,有缴交公积金,在南安有一套房子办理了公积金贷款,目前还在还贷当中。现在我在鲤城租了一套房子,可以提取公积金的余额付房租吗?

泉州市住房公积金管理中心答:在公积金贷款未结清前,主贷人及配偶、共同借款人的公积金只能用于偿还泉州地区的公积金贷款,不能提取支付房租。

在自助机上靠卡充值 为何多次都不成功

庄女士问:我通过泉州市区“小黄人”站点的自助机对公交卡进行充值,可是多次靠卡进行充值时,都显示“圈存不成功”,这是怎么回事?

泉州交通“一卡通”客服中心答:若机器没有故障,靠卡充值是没有问题的。每张卡上面都有芯片,圈存不成功估计是卡片在充值过程中被移动,影响到信号接收。建议市民在用自助机靠卡充值时,不要移动卡片,否则就会导致读卡失败。

志愿者 可否免费乘坐公交

王先生问:我是一名志愿者,之前曾在别的城市做志愿者。当时,我穿着志愿者服装或是凭志愿者工作证就可以免费乘坐公交车,那么志愿者在泉州是否也可以免费乘坐公交车?

泉州交通“一卡通”客服中心答:目前泉州公交优待对象为18周岁以下学生、60周岁以上老年人、残疾人、现役军人等对象,优待对象须持本人相关有效证件乘车,方可享受优惠。志愿者暂不在优待范围内。

安溪牌照电动车 可否在台商区骑行

黄女士问:我之前在安溪上班时买了一辆电动车,在安溪上了绿牌,这辆车可以在台商投资区骑行吗?

台商投资区交警大队答:该电动车若是手续齐全、合法上牌的车辆,就可以上路行驶。(张小玲 柯丽娟 刘燕婷 整理)



丰泽区东海湾太古广场二期

露天垃圾点影响环境 居民盼望重新规划

本报讯 (融媒体记者刘燕婷)近日,丰泽区东海湾太古广场二期业主杨女士在“96339记者热线”微信公众号上反映,小区大门和停车场出口附近的两处露天垃圾堆放点设置不合理,导致小区周边环境变得不佳,甚至影响居民日常出行。

在距离太古广场二期停车场入口约20米的培英路路段,一处被铁皮围挡起来的区域便是其中一处露天垃圾堆放点。围挡内密集摆放着多个垃圾桶,纸屑、垃圾袋随意散落在地面,走近便能闻到明显异味。杨女士表示,这里每日堆积着商业区商户产生的大量生鲜与厨余垃圾,常出现臭气熏天、污水横流的情况,风一吹,垃圾碎屑还会飘得到处都是。此外,工作人员早上清洗地面时,污水会顺着坡度流淌,在路面形成黏腻的污渍带。而在嘉吉北路太古广场二期西北门附近的另一处垃圾堆放点,情况类似。这两处都是居民进出的主要通道,每天出门都得经过,臭味和污水让人避之不及。垃圾点的存在不仅影响生活品质,更让小区周边的市容市貌大打折扣。居民希望相关部门重新规划合理的垃圾堆放点,或者规划建设密闭垃圾屋,让垃圾不再露天堆放。

随后,记者将该情况反映给东海街道办事处和滨城社区居委会,相关工作人员均表示,他们会进行核实了解。



垃圾散落在地面上(杨女士 供图)

晋江市池店镇万科·金域滨江2期 公厕规划在小区旁 住户担忧会有异味

本报讯 (融媒体记者张小玲 文/图)在上周“总编接线”期间,晋江市池店镇万科·金域滨江2期的业主吴先生致电96339向掌线总编反映,小区附近河岸边在建口袋公园,公园会配套一座公厕,公厕离小区西门出入口近,他们担心以后公厕产生异味,影响居住环境。

记者了解到,该工程的业主单位是池店镇政府治水办。该办相关负责人廖先生介绍道,业主反映的建设工程为南门外社区南低干渠生态公园,这块地原规划就是公园绿地。因之前长期闲置,被占用堆放建筑垃圾等,影响美观、存在隐患,所以他们想通过建设公园,对河道周边进行绿化提升,也给附近群众多提供一处休闲场地。

他表示,原设计方案中包含公厕和管理房,占地面积较大。公厕离小区建筑只有十多米,小区居民便咨询能否调整建设位置。同时,按照水利部门相关规定,南低干渠河道岸线5米之内不能有建筑物。为此,他们和社区社区居委会、小区业委会、相关业主协商,最后制定出目前的最优方案:管理房取消,公厕缩小规模和面积。建成后,公厕离小区建筑物有一百多米,且里面的雨污水是排往市政雨污管道,不会直排影响周边环境。公厕投入使用后,他们也会督促管养单位加强日常管养。



惠安县城西大道美院92小区路段 公交候车亭已启用

本报讯 (融媒体记者张小玲)惠安县城西大道美院92小区路段的公交候车亭建成后未启用,乘客要在附近立杆式站点候车,读者吴先生建议启用候车亭方便乘客。10月30日,本报对此进行报道并转给相关部门处理。昨日,记者从惠安县交通运输局获悉,该处的候车亭已启用。

惠安县交通运输局工作人员陈先生表示,接到记者反映后,他们积极和泉州交发集团协调,已于本月8日将K702路岭透村公交站点上的立杆式站牌迁移至读者反映的公交候车亭位置,同步更改公交站台标识,现双向正常停靠。

此外,记者还从该公交候车亭的建设方——惠安惠达站场经营有限公司了解到,针对候车亭玻璃破损的问题,目前他们已定制新玻璃。本月底他们会完成更换和修缮工作。



世遗之城

涨海声中万国商

泉州晚报社宣

泉州晚报/东南早报/泉州晚报·海外版/泉州商报/泉州网/泉州通



福田路 井盖边缘已垫橡胶

庄先生来电:丰泽区福田路丰盛实验小学路段,有几个圆形井盖松动,车辆井盖哐当作响,影响周边住户休息,希望有关部门整改。

泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复:我们会转给责任单位处理。

96339回访时,庄先生回复:我看到井盖四周被垫了橡胶,车辆经过没那么大的声响了,谢谢。

世纪大道辅路 铁块和铁钉清理了

林先生来电:晋江市世纪大道辅路灵源山风景区路段,路面有很多铁块和铁钉,车辆经过时被扎破轮胎。

灵源街道办事处接到96339来电后回复:我们让环卫部门处理。

96339回访时,林先生回复:铁块和铁钉已经清理。(柯丽娟 张小玲 整理)



■往返公交共用同一站点

泉州市公交集团:

出于安全考量

陈先生来电反映:前段时间,我在泉州晋江国际机场乘坐公交车,发现K603路和K607路往返方向出现在同一个站点上,乘客很容易坐错方向。

泉州市公交集团有限公司回复:经核实了解,为了乘客的出行安全考量,泉州晋江国际机场只设置了一个公交乘客上客区,因此这两路公交车的往返方向只能在同一个站点停靠。乘客在乘车时可通过车厢LED显示屏来辨别方向,上车时驾驶员也会询问和提醒。

■楼下广场舞扰民 中航城天骏物业:

会再沟通协调

李先生来电反映:我是晋江保利中航城天骏小区18栋的业主,每天晚上7点多到9点多,有几个老人家在我们楼栋下面的空地上跳广场舞,音响开得很大声,影响我们居民生活。

中航城天骏物业服务中心回复:之前我们都让工作人员过去协调,也找了一个位置让他们跳,但后面他们又挪过来了。我们会再沟通协调。(张小玲 刘燕婷 整理)